
COMUNE DI SUTRI
Provincia di Viterbo

CONSIGLIO COMUNALE
DELIBERAZIONE

ORIGINALE
n. 19 del 30-05-2023

 
OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

 
L'anno duemilaventitre il giorno trenta del mese di Maggio alle ore 17:35, nella Sala delle Adunanze Consigliari
del Comune suddetto, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica sessione straordinaria in prima
convocazione sotto la presidenza del SINDACO DOTT. MATTEO AMORI, per trattare gli affari posti all'ordine del
giorno. 
All' appello risultano:
 

N Cognome Nome Presenza N Cognome Nome Presenza

1 AMORI MATTEO Presente 8 ZOCCHI ROBERTO Presente

2 VETTORI ALESSIO Presente 9 MERCURI CLAUDIA Presente

3 FABRIZI ELEONORA Presente 10 SALZA MARTINA Presente

4 PETRONI VINCENZO Presente 11 PANCINO BARBARA Presente

5 CONTI ILARIA Presente 12 GUGLIOTTA EDUARDO Presente

6 TOSI ANTONIO Presente 13 CASINI FELICE Presente

7 CACCIA MARIA Presente    
  

PRESENTI: 13 - ASSENTI: 0
 
Partecipa e assiste il SEGRETARIO GENERALE DOTT.SSA BARBARA DOMINICI.
Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter deliberare dichiara aperta la seduta
invitando a deliberare sull' oggetto sopraindicato.
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Registrati gli interventi:
Il Sindaco apre la seduta ricordando la scomparsa dell’Arch. Paolo Portoghesi, progettista
stimato, docente teorico e poliedrico che nel 2021 è stato nominato cittadino onorario di Sutri.
Introduce quindi l’argomento relativo al primo punto all’ordine del giorno esponendo come
quella del Presidente del Consiglio Comunale, sia una figura chiave, garante e super partes.

Interviene il Consigliere Salza specificando che l’opposizione non dovrebbe votare a favore
del nominativo che si va ad eleggere ma che per la stima e la fiducia che la minoranza ripone,
si trova d’accordo sulla figura del Consigliere Petroni quale Presidente del Consiglio
comunale a condizione che rimanga una figura super partes. Aggiunge che, al fine di
esprimere tale preferenza, l’opposizione chiede  impegno di astensione del futuro Presidente
dalla gestione attiva nella conduzione dell’Ente.
Interviene il Consigliere Petroni asserendo di non essere ancora stato eletto.
Il Sindaco interviene facendo notare come sia anomalo, prima della votazione, un intervento
di  questo tipo.
Il Consigliere Petroni ribadisce che nel momento in cui dovesse essere eletto Presidente del
Consiglio sarà “quello che deve essere” ovvero un Presidente del Consiglio con le
caratteristiche e peculiarità che contraddistinguono il ruolo.
Prende la parola il Consigliere Casini che, in merito alla discussione in atto, chiede la
sospensione della seduta al fine di riunire i capigruppo consiliari, conoscere quali siano le
intenzioni della maggioranza sul candidato Presidente del Consiglio e  poter valutare.
Il Sindaco insiste nel voler sapere come faccia l’opposizione ad essere a conoscenza
dell’esito della votazione.
Il Consigliere Petroni, ritiene che non sia necessaria una sospensione e che occorre quindi
procedere alla votazione.
Il Consigliere Gugliotta propone, al fine di garantire una gestione super partes, di far prendere
impegno al Sindaco di non conferire deleghe gestionali al futuro Presidente del Consiglio.
Il Sindaco assicura di non aver alcun problema ad assumere questo tipo di impegno, in
quanto in virtù del ruolo non darà deleghe.

Il Consigliere Petroni promette che se verrà eletto sarà garante di tutti ma se la minoranza
deve imporre delle condizioni, preferirebbe non essere votato perché comunque il suo
contributo ci sarà affinché si possano risolvere le diverse problematiche che affliggono la
città, anche perché altrimenti significherebbe non rispettare la fiducia data dagli elettori.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso:

- che è intenzione dell’amministrazione comunale procedere all’elezione del Presidente del
Consiglio Comunale ai sensi dell’art. 13 dello Statuto Comunale;

- che ai sensi del medesimo articolo  l’elezione del Presidente del Consiglio comunale, 
avverrà con votazione segreta a maggioranza dei due terzi dei consiglieri assegnati e che se
nessun candidato otterrà il quorum richiesto, si procederà nella stessa seduta a due ulteriori
votazioni e sarà proclamato eletto il consigliere che ottiene la maggioranza assoluta dei voti.
Al Presidente del Consiglio competono tutte le funzioni attribuite dalla Legge e dallo Statuto al
Sindaco quale Presidente del Consiglio;

Ritenuto pertanto dover procedere all’elezione del Presidente del Consiglio Comunale con
votazione segreta con gli scrutatori nominati  sigg.ri: Barbara Pancino e Ilaria Conti;
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La votazione, avvenuta a mezzo di schede segrete, dà il seguente esito accertato e
proclamato dal Sindaco con l’assistenza degli scrutatori di cui sopra:
 
Consiglieri assegnati n. 13

Consiglieri presenti n. 13

Consiglieri votanti n. 13

Ha ottenuto voti:

n. 13  il Consigliere Vincenzo Petroni

Visto il T.U. n. 267/2000;

Visto lo Statuto comunale vigente;

 

DELIBERA

1)      di prendere atto dell’esito della votazione, esperita nei modi e forme di legge;
2)     di nominare Presidente del Consiglio Comunale di Sutri il Sig. VINCENZO
PETRONI, Consigliere Comunale;
3)     di incaricare il servizio segreteria di trasmettere il presente atto alla Prefettura, in
ossequio alle vigenti disposizioni legislative e degli adempimenti conseguenti
all’adozione dell’atto;
4)     di dare atto che ai sensi dell’art. 5 comma 2 del D.M. 04.04.2000 n. 119 al
presidente del Consiglio Comunale con popolazione superiore a 1.000 e fino a 15.000
abitanti è corrisposta un’indennità mensile di funzione pari al 10% di quella prevista
per il sindaco;
5)     di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile a sensi art. 134, comma
4^, T.U. nr. 267/2000
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Visti i seguenti pareri:

 

AREA 1 - AFFARI GENERALI E ISTITUZIONALI:

 

Ai sensi dell’art. 49, del D.Lgs 267/2000, il Responsabile sulla presente proposta in ordine alla sola
regolaritàtecnica esprime parere Favorevole.

 

 

Sutri, 25-05-2023
IL RESPONSABILE

 MARIA CASTORI

 

 

Visti i seguenti pareri:

AREA 3 - ECONOMICO FINANZIARIA:

Ai sensi dell’art. 49, del D.Lgs 267/2000, il Responsabile sulla presente proposta in ordine alla sola regolarità
contabile esprime parere Favorevole.
 

Sutri, 25-05-2023
IL RESPONSABILE

ROBERTA TOSI
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IL CONSIGLIO COMUNALE
con voti unanimi, resi ed accertati legalmente

APPROVA
 

con separata votazione unanime resa per alzata di mano dichiara il presente atto
immediatamente eseguibile ai sensi  dell'art. 134 comma 4 Dlgs 267/2000.

Al termine della votazione, prende la parola il Presidente del Consiglio ribadendo che sarà il
garante del funzionamento dell’organo consiliare; spera di essere all’altezza del ruolo
affidatogli ponendosi a disposizione di tutti i consiglieri. Propone di riattivare l’Istituzione
Consiglio Comunale dei Giovani.
Il Consigliere Casini, complimentandosi con l’interessato, esprime il proprio compiacimento
nel rivedere di nuovo in aula il Consigliere Petroni; prosegue affermando che contare su una
persona di garanzia fa piacere; prende atto delle dichiarazioni di impegno del Sindaco prima
della votazione; spiega che si tratta di una scelta del Consiglio, non politica; i consiglieri
hanno scelto per un ruolo che al Consigliere Petroni ripaga  l’impegno profuso nelle istituzioni;
afferma che la sua elezione rappresenta il culmine di un cammino fatto; in quanto
all’istituzione del Consiglio dei Giovani, aggiunge, si trova in pieno accordo con il Presidente
del Consiglio Comunale. Chiede infine che la minoranza possa essere messa in condizione di
svolgere il proprio ruolo mediante istituzione di commissioni su temi specifici che consenta la
partecipazione dell’opposizione stessa. Propone rimodulazione degli uffici anche per la
minoranza.
 
 
Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.
 

 IL PRESIDENTE
DOTT. MATTEO AMORI

IL SEGRETARIO GENERALE
DOTT.SSA BARBARA DOMINICI

 

 
 
Il sottoscritto Responsabile del Settore certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva:
 
| X | poiché dichiarata immediatamente eseguibile ( art. 134 comma 4 del D.L.gs n. 2672000);
 
| | per il decorso del termine di dieci giorni dall'ultimo di pubblicazione (art. 134 comma 3 D.Lgs. n.
267/2000);
 
 

IL RESPONSABILE DELL'AREA AFFARI GENERALI
MARIA CASTORI
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